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Každodenní realita v nákupním centru Nordstan. (Zdroj: Göteborgs-
Posten)

 

Autorka: Lizzie Strommeová

Gangy mladých migrantů proměnily největší  nákupní centrum v zemi v „no-go
zónu,“ kde zastrašují policisty, obtěžují dívky a nepokrytě prodávají drogy.

Gothenburgská policie musela zavést mimořádná opatření, aby se vypořádala s narůstajícím
množstvím incidentů, které u nakupujících i podnikatelů vyvolaly obavy o jejich bezpečnost.

Přestože vykazuje nákupní centrum Nordstan největší roční obrat  i počty návštěvníků v zemi,
jakmile se v osm večer zavřou obchody, vlády nad ním se – navzdory přítomnosti mnoha
policistů – ujímají zločinecké gangy imigrantských mladíků.

Jeden z důstojníků gothenburgské policie Jonas Bergqvist pro švédské noviny Expressen řekl:
„Od minulého podzimu pozorujeme nárůst  počtu  incidentů,  hlavně mezi  nezletilými  bez
doprovodu, kteří se zdržují v nákupním centru Nordstan.
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„Po večerech obchodují s drogami a někdy dochází i k potyčkám mezi jednotlivými gangy.
Když v jejich domovině existuje nějaký konflikt, přinášejí si ho [do Švédska] s sebou.“

Jeho kolega Rikard Sorensen dodává, že patrný je i nárůst agresivity vůči policii.

„Koluje tu velké množství drog, rozhodně bych do Nordstanu nenechal jít svého syna.“

„Člověk tam riskuje přepadení, dívky také obtěžování.“

Nákupní centrum Nordstan se stalo hlavním místem setkávání nezletilých a přestože se na
některých  incidentech  podíleli  i  švédští  teenageři,  podle  úředníků  stojí  za  prudkým
vzestupem kriminality imigranti z Afghánistánu a Sýrie bez doprovodu a původem marocké
„děti ulice“.

Jen několik dní poté, co muselo nákupní centrum předčasně zavřít o silvestrovské noci, kdy
gangsteři  hrozili,  že  odpálí  dělbuchy  uvnitř  budovy,  asi  150  teenagerů  obklopilo  a
vyhrožovalo policistům, říká Bergqvist.

„V  Nordstadstorgetu  došlo  k  incidentu,  kde  bylo  několik  policistů  obklíčeno  velkým
množstvím mladých lidí. Situaci vyhodnotili jako nebezpečnou a přivolali posily,“ dodal.

V nákupním středisku na jihozápadě Švédska také např. oloupili teenagera, zatímco mu drželi
na hrdle rozbitou láhev nebo vyhrožovali prodavači, který se snažil chránit své zboží před
zloději.

Sorensen stávající stav odsoudil a přidal jasné rýpnutí do liberální švédské imigrační politiky,
když podle něj řada mladých cizinců působících chaos nemá doklady totožnosti.

Díky  této  absenci  dokladů musela  policie  vandaly  předat  sociálním službám,  jelikož  jim
nemohli prokázat, že jsou dospělí. Tím pádem se během krátké doby výtržníci znovu ocitli na
svobodě.

„Stáli přede mnou lidé, kteří vypadali na 35, ale tvrdili, že jim je 15. Nemůžu nijak dokázat, že
lžou, takže jsem je musel pustit,“ říká Sorensen.

Přiznání, že se z Nordstanu stalo místo bez zákona, přichází poté, co švédská policie loni
vydala zprávu, kde byly rozebrány incidenty z více než 55 oblastí označených jako „no-go
zóny.“  (Bližší  informace  k  údajně  neexistujícím  no-go  zónám  /ve  Švédsku
nazývanými  poněkud  eufemisticky  „nebezpečné  zóny“/  viz  Polisens  hemliga
rapport: Här är Stockholms läns farligaste områden /Tajná policejní zpráva: Zde se
nachází nebezpečné oblasti ve stockholmském kraji/, Aftonbladet, 4. února 2016
/mapa oblastí zde/. Další „nebezpečné oblasti“ lze dohledat v článku Sveriges ”No
go”-zoner, Informationskriget, 11. února 2016, pozn. DP)
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Jsou v ní  podrobně popsány útoky na policisty,  sexuální  napadení,  děti  nosící  zbraně a
všeobecný chaos sužující zemi.

Třetí největší město Švédska Malmö sužuje chaos. Během silvestrovské noci žháři ve městě
zapálili  mnoho aut a policie, která přiznala, že nemá nad oblastí  kontrolu, ji  označila za
„válečnou zónu.“

Článek Lizzie Strommeové Lawless Sweden: Violent migrant youths turn shopping centre into
‚no-go zone‘ vyšel na stránkách Express 16. ledna 2017.
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